

“绿色细胞”满冰城 低碳生活我践行

哈市绿色出行比率达71.3%，节约型机关超600个，8家商超获评“绿色商场”

本报讯(记者 张鸣霄)为贯彻落实国家发改委关于绿色生活创建行动要求,由市发改委牵头,会同市委市政府机关服务中心、市妇联、市教育局、市住建局、市交通局、市商务局,聚焦重点领域,在全市全面开展了绿色生活创建行动。目前我市绿色生活创建行动工作机制基本完善,崇尚简约适度、绿色低碳的生活理念更加深入人心,绿色生活方式得到普遍推广,主动践行、崇尚绿色生活方式的社会氛围更加浓厚,绿色生活水平得到大幅提升。

为推进节约型机关创建,哈市印发了《哈尔滨市公共机构节约能源资源创建工作实施方案》,将节约型公共机关创建纳入公共机构节能创建考评体系,组织开展培训讲座,积极倡导绿色办公。据统计,目前,哈市有71家市直机关、597家区县(市)机关获得节约型机关的荣誉称号,两家单位获得“能效领跑者”荣誉称号。

为推进绿色家庭创建,哈市印发了《哈尔滨市绿色家庭创建行动实施方案》,积极推动美丽家园创建活动。据统计,截至目前,已开设绿色家庭“微课堂”110余期,开展环境集中整治1728次,打扫居室庭院54.7万户,清理垃圾57.5立方米,栽植花卉树木88.4万株。以省级美丽庭院示范县、14个省级美丽庭院乡镇为重点,培育省市两级示范户5100户。

为推进绿色学校创建,哈市印发了《哈尔滨市中小学校(中等职业学校)创建绿色学校行动实施方案》,通过举办主题升旗仪式、班团队会、手抄报、板报等活动,将相关知识融入课堂教学。60%以上的中小学校达到了创建要求。

为推进绿色社区创建,哈市印发了《哈尔滨市绿色社区创建标准及评估内容

责任分工表》,召开了全市物业行业专项推进会,成立6个督导检查组,重点抽查小区535个,累计下达整改通知单488份,对物业行业设立企业检查“红黑榜”,并在行业内进行通报宣传。

为推进绿色出行,哈市印发了《哈尔滨市绿色出行创建行动方案》,进一步规范设置自行车道、完善无障碍设施,大力倡导公交先行,推广新能源和清洁能源车辆应用。全市绿色出行比率达到71.3%,新能源和清洁能源公交车比例达到98.27%,绿色出行服务满意率达到83.86%。

为推进绿色商场创建,哈市印发了《哈尔滨市绿色商场创建实施方案》,利用宣传栏、广播系统、LED屏等大力宣传倡导绿色生活方式,先后组织五批次21家企业参加“绿色商场”评定工作。松雷南岗店、中央商城、哈西万达等8家大型商超



被商务部评定为“绿色商场”。

为推进绿色建筑创建,哈市印发了《哈尔滨市绿色建筑创建行动实施方案》,举办了装配式建筑应用现场观摩会等活动,推动绿色建筑向高星级发展。新建民用建筑全面实施绿色设计,全市当年城镇新建建筑面积占比达到90%以上。

为宣传绿色生活方式,市发改委等部门充分利用节能周、低碳日等契机,广泛开展宣传活动。节能宣传周期间,利用主流媒体开展宣传,印制了2000份宣传海报,发放环保购物袋5000个,2万余人浏览了H5绿色生活科普知识页面,22万余人次进行了竞答知识点传播。同时,创新宣传方式,与哈啰、美团两家单车企业联合开展“绿色低碳,节能先行”活动。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

取缔售点 收缴冥纸冥币

哈市依法治理焚烧迷信丧葬用品

本报讯(记者 霍亮)哈市依法治理冥纸冥币领导小组办公室组织各相关部门及各区从生产源头、销售环节、焚烧终端等环节入手,全力推进清明节期间全市依法治理工作。截至目前,共查处违法销售冥纸冥币商家150余户,取缔各类马路市场、店外经营和占道摆放的冥纸冥币贩售点近100处,收缴冥纸冥币及零散祭祀用品近20余吨。

近期,各区充分发挥依法治理生产经营焚烧冥纸冥币的责任主体作用,组织城管执法、公安、市场、民政等部门,对生产、加工冥纸冥币的小造纸厂、小作坊、黑加工点进行依法查处,打击生产源头和流通环节。对集贸市场、商超、殡葬用品商店、农(食)杂店等批发零售冥纸冥币等祭祀用品的违法行为依法进行查处,依法打击销售环节。对在执法过程中不配合执法、暴力抗法、妨碍公务等违法行为,移交公安部门依法查处。

街道办事处会同派出所对焚烧冥纸冥币的行为进行教育、劝阻和制止,强化末端管控。组织街道、社区、机关干部及志愿者在重点街路和十字路口进行定点管控,劝导和阻止在街路上焚烧冥纸冥币行为。对不听教育和劝阻的人员,由相关部门依法进行处罚。各区加强清理保洁工作,增加了清扫保洁及巡查管理人员。对出现焚烧冥纸冥币的街路,及时安排作业人员和收集车辆,随时清扫和收集焚烧灰烬,确保城区街道卫生达到整洁标准。

文明祭祀 平安清明

主办 哈尔滨市民政局 哈尔滨市殡葬事务服务中心



本报讯(记者 霍亮)记者从市城管局获悉,哈市园林绿化春季整饰工作于近日全面启动。今年,哈市将打造友谊西路、红军街、经纬街、新阳路、世茂大道、防讯路、花园街、江畔路、赣水路、新疆大街10条园林绿化示范街路。

哈市园林部门提前谋划、启动,于2月下旬制定并下发了《哈尔滨市2023年街路树木补植工作实施方案》,组织各区对全市街路缺失树木开展调查摸底工作。本月初下发《城市园林绿化春季整饰工作实施方案》,推进绿地容貌恢复、树木修剪、树木补植、园林植物养护、园林建筑小

文明追思 共祭故人

市殡葬事务服务中心联合道里区抚顺社区举办社区集体共祭活动



本报讯(记者 杜菲菲文/摄)一年一度又清明。为倡导文明祭祀,3月28日,市殡葬事务服务中心、道里区抚顺

社区联合举办社区集体共祭活动,通过多种文明祭祀方式,表达对逝者的追思和悼念。

现场,工作人员宣读祭文后,向居民们发出文明祭祀倡议。居民代表向先进党员代表王殿海塑像敬献了花环,随后,大家把对故去亲人的思念

话语或写在寄思卡片上,或写在黄丝带上,并敬献在祭思板上,缅怀逝者、寄托哀思。

据了解,清明节期间,哈市各区、县(市)街道和社区都将陆续组织开展社区共祭、网上祭祀、鲜花祭祀等多种形式的文明祭祀活动。

共建美丽家园 “红马甲”在行动



打造示范路 处处皆风景

哈市今年拟打造友谊西路、红军街等10条园林绿化示范街路

品修缮及设施维护、清理绿地超高土等六项整饰工作,要求各区每周报送春整工作报表,实时掌握全市各项工作推进情况。

目前正是春季绿化养护管理的关键时期,园林部门正重点推进树木修剪、绿地清理等工作,以最快的速度唤醒城市街路景观。截至3月23日,全市街路共完成

修剪树木19万株,绿地清理356万平方米,清洗栏杆近3000延长米,清理拴绳挂物近3000处。

下一步,结合气温情况,哈市园林绿

化部门将陆续开展树木补植、园林植物养护、设施维修、绿地超高土清理等工作,计划于4月30日前全部完成春整工作,以美丽街路景观迎接“五一”劳动节的到来。

春风春绿 城管护航

从严从细把好“七关” 保障群众“舌尖上的安全”

市领导督导检查包保企业食品安全“两个责任”落实情况

本报讯(记者 梁可心)3月28日,市委常委、政法委书记梁野通过实地走访、查看内业资料、听取汇报等方式,督导检查包保企业食品安全“两个责任”落实情况,并现场办公为企业协调解决实际困难。

梁野指出,民以食为天,食以安为先。食品安全涉及广大群众尤其是学校师生身体健康和生命安全,事关千家万户幸福、关乎社会和谐稳定,相关部门和企业主体要高度重视。要从严从细把好从业人员管理关、食材采购验收关、食品加工制作关、食品留样登记关、餐具清洗消毒关、远程监控检查关及消防安全关“七关”,严格落实食品安全“两个责任”,严格执行食品安全生产标准,坚决筑牢食品安全防线。同时不断提升食品安全质量和餐饮品质,为师生提供卫生、健康、营养膳食。相关部门要加大监管力度,形成工作合力,及时发现和消除风险隐患,为食品安全保驾护航,守护好群众“舌尖上的安全”。

梁野先后走访了哈尔滨百品源营养餐配有限公司、哈尔滨市云升餐饮配送服务有限公司、哈尔滨工业大学饮食中心等企业,详细查看主食、菜类、肉类加工间,分餐车间等场所,听取企业关于落实食品安全责任和生产经营情况汇报,了解原料采购、食品贮存、食品留样、清洗制作及“互联网+明厨亮灶”等各环节流程,翻阅“日管控、周排查、月调度”等食品安全台账。

2600个岗位 线上线下同步招聘

哈市举行退役军人及随军未就业家属招聘活动

本报讯(梅广欣 杨宇 记者 杜菲菲)3月28日,由市退役军人事务局、市人力资源和社会保障局、市双拥工作领导小组办公室联合主办的哈尔滨市“春风云聘会”暨“春风行动”就业援助月——退役军人及随军未就业家属专场招聘活动举行。

活动采取线下招聘和网络招聘、直播带岗相结合的方式,通过现场设置企业招聘区、退役军人成果展示区、政策咨询区、公共就业平台展示区、零工服务专区五大区域,把就业政策、岗位信息送到退役军人数据库,设置了求职绿色通道,访问量达到2713次;“哈就业”抖音直播带岗,互动人数达到1.4万人次;“王科长热线”职业指导微课堂为65名求职者进行了答疑解惑,为253人进行了政策解答。

法治思想人人学 业务知识人人讲

道外区举办“法律明白人”培训班

本报讯(李浩森 记者 杜菲菲)3月28日,由道外区司法局主办的“法治思想人人学,业务知识人人讲——道外区普法骨干暨‘法律明白人’培训班”开课。通过以讲促学、以学促用,进一步夯实基层法治人才力量,提升领导干部法治素养和依法履职水平,提升司法干部的业务本领。

“八五”普法规划明确的普法重点内容是什么?行政规范性文件制作有何流程……培训班上,道外区司法局4名业务科室负责同志作为主讲人,结合日常工作经常遇到的尤其是专业性较强的法律法规等问题,深入浅出地讲解了“八五”普法规划、行政规范性文件工作实务、如何做好基层人民调解工作以及法律援助法等方面内容。

(上接第一版)

资产运营项目百花齐放。

今年2月,京滨饭店、冰花酒店、伊春城茂国锦酒店等酒店集群总营业额、客房出租率、餐饮营业额均创下近年同期经营数据新高,3月份保持持续增长势头。“城屿in象”首创24小时无边界沉浸式社交消费商业融合体,顺利启动招商,打造群力核心商业区夜经济平台。加速实践“产业资产化、资产产业化”,哈城投集团各资产管理公司的房产、停车位租赁营业收入同比增长实现新突破。群力乐体汇高质

量招商落成,完成意向商户对接。江畔1900鲜啤坊、江畔1898休闲食吧塑造自有餐饮品牌,实现降本增效盈利。

同时,哈城投集团充分发掘国有资本投资能力,探索新兴产业投资和供应链业务,引领产业发展,引导企业孵化,构建产融结合的产业孵化生态链。加快存量资产盘活速度,为建设高质量“七大都市”作出更多贡献。